

国网济南供电公司与本报联合启动“山泉助学行动”

# 农村小学传出 迷人的爱尔兰锡笛声



▲捐助现场,学生们从国网济南供电公司的志愿者手中接一份份充满爱心的礼物。  
本报记者 李飞 摄

本报济南4月3日讯(记者李飞) 3月31日上午,由国网济南供电公司与本报联合举行的“山泉助学行动——捐助农村小学”活动在济南市高王小学启动。作为黄河北的一所农村小学,高王小学获赠300支锡笛,50个手球以及图书、书包等学习用品。

为了给农村小学提供力所能及的帮助,让农村孩子能够像城市孩子一样享有良好的学习条件和资源,国网济南供电公司与本报联合启动“山泉助学行动——捐助农村小学”活动。“通过有针对性的爱心捐助,让农村学校和农村的孩子们真正受益。”国网济南供电公司团委相关负责人说。

3月31日,本报记者与国网济南供电公司山泉志愿服务队的近二十名志愿者,来到济南市高王小学进行爱心捐助。高王小学位于天桥区桑梓店镇高王村,属于桑梓店镇最北边的村庄。“由于学校规模较小,各项资金相对紧

缺,虽然教育局给予了大力的支持和政策上的倾斜,但仍然满足不了学校快速发展的需求。”校长韩丽说。

上午9点多,志愿者们将前期采购的300支锡笛,50个手球以及图书、书包等学习用品亲手交到孩子们手里。拿到锡笛后,孩子们迫不及待地吹了起来;有的学生拿着崭新的手球跑到操场上练习。四年级的张志远是一名手球迷,得到手球后,高兴之情溢于言表。“我终于有手球了,比考试得了第一名还高兴,我会带着一颗感恩的心把手球练好。”

随后,志愿者们又给五年级一班的学生们上了一堂生动的用电安全知识课,并发放了相关宣传材料。

“我们一直致力于为孩子们创造更好的学习条件。”校长韩丽表示,“山泉助学行动”不仅给学生带来了看得见的音体学习用品,还给孩子们带来了希望、鼓励以及学会



▲终于可以练手球了。本报记者 李飞 摄

感恩的生命教育。“本次活动让孩子们感受到了社会爱心人士对农村教育的爱心、关心、责任心,我相信一定会有更多的义举,为农村的孩子撑起更广阔的天。”

## 山泉服务情满泉城

### 国网济南供电公司山泉志愿服务队服务活动纪实

近年来,济南供电公司始终将山泉志愿服务活动作为弘扬企业文化、宣传企业形象、关注社会公益的有利契机,不断拓展志愿服务范围,将活动重点放在居民社区、企业、农村、爱心场所等,公司200多名青年志愿者以实际行动践行“你用电、我用心”理念,彰显国家电网品牌形象。

#### 电力课堂进社区

“咱们今天要讲讲三级漏保的课,为什么要安装这个三级漏保?因为它能把故障停电范围限制到最小……”3月27日,济南供电公司山泉志愿服务队来到辖区柳沟社区举行“电力周课堂”,现场近百名小区居民参加了此次活动。

“电力周课堂”是济南供电公司山泉志愿服务队开展优质服务进社区的一项新举措。与以往不同的是,“电力周课堂”不单单只是供电公司员工讲、社区居民听的模式,服务队员还鼓励社区居民提问题,上台分享安全用电经验等。

#### 义务巡检进企业

近日,济南四季风农产品有限公司迎来了一次重要停电检修。负责该区域的济南公司大客户经理张书文在走访中了解到这一情况后,立即组织山泉志愿

服务队对该公司的配电设施进行了全面排查,为企业安全稳定用电提供了坚强保障。

山泉志愿服务活动开展以来,济南供电公司组织服务队员启动了专变客户义务巡检活动,对辖区大中型企业、外资企业以及“一村一品”、村集体企业、返乡创业型企业等小微企业,全面排查其用电设施运行情况,消除安全用电隐患,巡检内容包括供电电源、受电设备、安全措施、安全运行管理等方面,并就日常生产广泛征询用电意见,提供用电跟踪服务。

#### 定期到乡村“坐诊”

近年来,伴随农村“家庭农场”、“家庭牧场”、农村合作社等新型农村经济的迅速发展,农村用电需求逐年递增,济南供电公司围绕有效提升农村客户电力服务水平,专门在农村设立电力便民服务点,由山泉志愿服务队定期“坐诊”,提供用电咨询、故障报修等多项服务,最大限度地缩短抢修时

间,提升服务效率。

针对“三农”用电的不同特点,该公司还积极推出多项乡村延伸服务活动,保障基层老百姓的可靠用电。在农民生活用电方面,组织“电管家”、“电保姆”对辖区农村客户逐一走访,将便民服务卡逐家逐户发放到群众手中;在农业生产用电方面,对用电线路、变压器以及用电设备进行逐一检查,确保灌溉期间的用电稳定。

“只要人人都献出一点爱,这世界将变成美好的人间……”济南章丘供电公司山泉志愿服务队的潘卫国说,在活动中,让他感触最深的就是进爱心场所了。

不只在章丘,商河供电公司的“彩虹小桔灯”爱心组织也正在如火如荼地开展爱心帮扶活动,他们与全县23所学校结成爱心对子,建立19家“电力爱心书屋”。

今年以来,济南供电公司及下属各县公司的山泉志愿服务队组织先后开展各类爱心场所走访活动120余次,帮扶困难家庭、留守儿童逾1000人次。

(李飞 张治林)

齐鲁晚报

周刊

星期一  
2016.4.4

A12-A13

学  
堂

严谨活泼的教育思享课

## 学校将图书室 命名“山泉图书室”

本报记者 李飞

“现在终于可以人手一支锡笛了,学校的手球课程也可以开起来了。”3月31日,校长韩丽激动地表示。

据了解,高王小学学区范围由高王村、石门孙村、小辛村和小吴村四个自然村组成。现有教学班7个,教职工17人。

校长韩丽介绍,学校现有学生232人,其中大部分学生家长在外打工,孩子由爷爷奶奶照顾。为了让农村的孩子也能接受艺术教育,在学校学会一项特长,掌握一门乐器,2015年学校开设了一门非常适合农村当地学生的乐器课——爱尔兰锡笛校本课程,学校聘请高雅艺术团的专业锡笛教师提供培训和指导。

虽然一支笛子只有五六十元钱,但由于经济原因,学生还是不能达到人手一支。“每次上课时,总会有一些没有笛子但是还非常愿意学习锡笛的孩子坐在教室里,看着他们那渴望的眼神,我们的心里很不是滋味。”韩丽说。

据介绍,今年学校与济南市体校进行了对接,想在学生中开设手球课程,但同样因为后续资金问题,器材的配备迟迟未能实现。另外,图书室也需要更换一部分图书,还有一些贫困学生需要书包、文具等学习用品。

“山泉助学行动”帮农村学校的孩子们圆了梦,为了感谢志愿者的帮助,高王小学将图书室和文体教室分别命名为山泉图书室和山泉文体教室。“感谢叔叔阿姨给我们带来这么多礼物,我以后会加倍努力,用行动报答帮助我们的人。”六年级一班的王超同学说。



▲志愿者给学生们上了一堂用电安全知识讲座。  
本报记者 李飞 摄



齐鲁壹点二维码



齐鲁学堂二维码

出品:时政新闻中心 编辑:胡淑华  
设计:壹纸工作室 马晓迪 组版:马秀霞